

Издревле присущие нашему народу добрые устремления и помыслы, огромная любовь к детям, всемерная забота о них, преданность семье в годы независимости превратились в Узбекистане поистине в общенациональное движение.

Прием в резиденции Оксарой



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 24 апреля в резиденции Оксарой принял помощника Государственного секретаря США по Южной и Центральной Азии Роберта Блейка.

Глава государства отметил, что благодаря усилиям обеих сторон узбекско-американские отношения имеют стабильный и долгосрочный характер.

Плодотворное двустороннее взаимодействие как на межгосударственном уровне, так и между представителями деловых кругов,

научно-образовательной сферы, гражданского общества Узбекистана и США последовательно развивается на основе принципов взаимного уважения и учета интересов.

В ходе беседы стороны обменялись мнениями по актуальным воп-

росам региональной и международной политики, прежде всего о текущей ситуации в Афганистане.

Помощник Госсекретаря выразил благодарность Президенту Узбекистана за теплый прием, возможность обсудить ключевые направления узбекско-американс-

ких отношений и подтвердил намерение руководства США продолжить совместную работу по дальнейшему углублению многопланового сотрудничества в самых различных областях.

УзА.
Фото С. Урмонова (УзА).

Участникам международной научно-практической конференции "Здоровое поколение - будущее нации", посвященной 20-летию образования фонда "Соглом авлод учун"

Дорогие друзья!

От всей души искренне поздравляю вас, уважаемые участники международной конференции, всех работников и активистов благотворительного фонда "Соглом авлод учун" со знаменательной датой - 20-летием его образования.

Ставшая первым неправительственным фондом в истории независимого Узбекистана, эта общественная структура за период своей деятельности, отличающейся уникальной направленностью, достигла больших успехов в решении очень важных и ответственных задач.

Трудно переоценить роль Фонда в реализации получившей признание мирового сообщества программы "Здоровая мать - здоровый ребенок", главной целью которой является улучшение охраны материнства и детства в нашей стране.

Издревле присущие нашему народу добрые устремления и помыслы, огромная любовь к детям, всемерная забота о них, преданность семье в годы независимости превратились в Узбекистане поистине в общенациональное движение.

Думаю, сам факт создания за прошедшее время в Ташкенте и во всех регионах современных перинатальных и скрининговых центров в целях улучшения генофонда нации, укрепления здоровья матерей и детей, выделение только в 2012 году более 263 миллиардов сумов на строительство и реконструкцию медицинских учреждений, оснащение их новейшим диагностическим и лечебным оборудованием свидетельствуют о масштабах и значимости нашей работы в этом важном направлении.

Сформированная в нашей стране национальная модель обеспечения репродуктивного здоровья была рекомендована Организацией Объединенных Наций в качестве лучшей региональной программы странам Восточной Европы, Балтии и Содружества Независимых Государств, что, несомненно, является ее высокой оценкой и признанием в международном масштабе.

В достижение таких огромных успехов наряду со многими государственными и общественными организациями достойный

вклад вносит и фонд "Соглом авлод учун". Об этом ярко свидетельствует то, что с 1996 года Фондом оказана квалифицированная медико-социальная патронажная помощь более 3 миллионам наших соотечественников, проживающим в отдаленных районах страны.

Глубоко символично, что орден "Соглом авлод учун" - первая государственная награда нашей независимой Родины - был учрежден почти одновременно с созданием Фонда. В настоящее время орденом награждены более 850 наших соотечественников, а также ряд иностранных граждан, и число удостоенных этой высокой награды растет.

Когда мы видим изображение матери и ребенка на этом ордене, убеждаемся, что оно созвучно образу "Счастливой матери" - неотъемлемой части монумента Независимости и гуманизма на площади Мустакилки, главной площади нашей страны.

В этот прекрасный день считаю большой честью от всей души поздравить всех кавалеров ордена "Соглом авлод учун" и соотеч-

ественников, удостоенных сегодня высокими наград Родины.

Пользуясь случаем, позвольте выразить свое уважение и признательность вам, самоотверженным людям, взявшим на себя столь ответственную задачу, как охрана семьи, материнства и детства, всем работникам и активистам Фонда, его отделений на местах.

Также выражаю искреннюю благодарность отечественным и зарубежным спонсорским организациям, международным институтам, плодотворно сотрудничающим с Фондом во имя достижения благородных и гуманных целей.

Дорогие друзья! Еще раз поздравляя всех вас с 20-летием Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун", желаю вам здоровья, мира и согласия в семье, новых успехов в вашей благородной деятельности.

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики
Узбекистан

УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

О награждении группы работников в связи с 20-летием образования Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун"

За большие заслуги в развитии здравоохранения, активное участие в укреплении здоровья матери и ребенка, усилении роли семьи в формировании и воспитании здорового поколения, повышении уровня медицинской культуры населения присвоить почетное звание:

"Заслуженный работник здравоохранения Республики Узбекистан"

Инамовой Светлане Турсуновне - председателю правления Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун"

За достойный вклад в реализацию реформ в сфере здравоохранения, охрану материнства и детства, организацию широкой пропаганды здорового образа жизни, а также за активное участие в общественной жизни страны наградить:

орденом "Меҳнат шухрати"

Нурметову Реймажон Абдулаевну - директора Багатского районного опорного пункта Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун", Хорезмская область

Юлошева Даврона - директора Нуратинского районного опорного пункта Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун", Навоийская область

орденом "Соглом авлод учун" II степени

Пашакулову Сакину Аббасовну - директора опорного пункта города Ангрена Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун", Ташкентская область

Усманову Юлдузхон Маматкуловну - директора регионального филиала Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун", Сырдарьинская область

орденом "Дўстлик"

Джамбекову Сияре Сулеймановну - врача медико-социального центра Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун"

Нетесову Ирину Евгеньевну - главного бухгалтера Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун"

Рахмонову Рахиму Рашидовну - директора регионального филиала Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун", Самаркандская область

медалью "Шухрат"

Арпикова Хайрулу Далоловича - директора опорного пункта города Намангана Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун", Наманганская область

Бойирова Бахриддина Ураловича - директора регионального филиала Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун", Кашкардарьинская область

Ибрагимову Мунаввар Ибрагимовну - медицинскую сестру бригады медико-социального патронажа регионального филиала Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун", Бухарская область

Ташпулатову Масуду Джураевну - директора опорного пункта Алмазарского района Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун", город Ташкент

Ташбоева Абдулу Хурамовича - главного бухгалтера регионального филиала Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун", Сурхандарьинская область

Тургунова Усманжона - водителя бригады медико-социального патронажа регионального филиала Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун", Андижанская область

Хайикова Фирдавса Давранкуловича - начальника организационно-методического отдела Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун"

Президент
Республики Узбекистан
И.КАРИМОВ

Город Ташкент,
23 апреля 2013 года.

Интеграция науки и производства

В столичном Узэкспоцентре открылась VI Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов, проводимая по инициативе Президента страны Ислама Каримова. Ее организаторы - министерства экономики, внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Комитет по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров республики.

Как отмечалось на церемонии открытия, одними из важнейших стратегических задач формирования инновационной экономики в Узбекистане являются повышение технологического уровня и конкурентоспособности производства в масштабе отраслей и регионов, обеспечение выхода инновационной продукции на внутренние и внешние рынки, формирование импортозамещающей и экспортноориентированной структуры экономики. С этой целью в рамках реализации постановления Президента страны "О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство" от 15 июля 2008 года ежегодно проводится Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов.

Открывая ярмарку Президент Академии наук Республики Узбекистан Ш.Салихов отметил, что традиционная Республиканская ярмарка инновационных идей, технологий и проектов является особенно актуальной. Она способствует интеграции усилий промышленников, ученых, предпринимателей для решения важной задачи - интенсификации процессов инновационного развития.

В рамках проведенных ярмарок представлено более 2000 инновационных идей и технологий, заключено 1545 контрактов на 44,7 миллиарда сумов. В результате произведено новой продукции на 480 миллиардов сумов, начато серийное производство новых товаров 19 наименований, налажено промышленно-экспериментальное производство по 24 контрактам.

→ 2

Здоровое поколение - будущее нации

В Ташкенте прошла международная научно-практическая конференция "Здоровое поколение - будущее нации", приуроченная к 20-летию Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун". В работе форума приняли участие члены Олий Мажлиса, руководители министерств и ведомств, представители общественных организаций, медицинских учреждений, международных компаний-партнеров и дипломатического корпуса, структурных подразделений фонда, а также СМИ.

Приветствие Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам международной научно-практической конференции "Здоровое поколение - будущее нации", посвященной 20-летию образования фонда "Соглом авлод учун", зачитал Государственный советник Республики Узбекистан Х. Султанов.

Выступившие на мероприятии заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин, председатель Попечительского совета МНБФ "Соглом авлод учун" Э.Баситханова, председатель правления фонда "Соглом авлод учун" С. Инамова, заместитель министра здравоохранения А. Камилов и другие отметили, что с первых дней обретения независимости охрана материнства и детства, забота о здоровье молодежи и детей, создание условий для формирования и воспитания здорового в социальном, нравственном отношении подрастающего поколения находились в центре государственной политики.

Обеспечение и защита прав детей в Узбекистане, в том числе права на благополучную здоровую жизнь, опирается на прочный правовой фундамент. Одним из первых ратифицированных страной международных документов стала Конвенция ООН о правах ребенка. За годы независимости в общей сложности принято 14 законов, включая Закон "О гарантиях прав ребенка" от 7 января 2008 года, целый ряд указов и постановлений главы государства, свыше ста других нормативно-правовых документов, касающихся этой сферы.

В реализации важнейших направлений государственной политики свою роль сыграл созданный по Указу Президента Узбекистана от 23 апреля 1993 года Международный неправительственный благотворительный фонд "Соглом авлод учун". Укрепление здоровья матери и ребенка, создание благоприятных условий для физического, интеллектуального и нравственного развития молодого поколения, широкое содействие укреплению материально-технической базы родовспомогательных и детских учреждений, их оснащение и обеспечение современным оборудованием и медикаментами, координация усилий общественности и государственных структур, направленных на улучшение генофонда с учетом мирового опыта, - основные задачи организации, которые она успешно решает на протяжении 20 лет.

→ 2

Здоровое поколение - будущее нации

1 <

Многие осуществленные социально значимые проекты в сферах здравоохранения, образования, культуры, спорта и других получили логическое продолжение в виде долгосрочных уставных программ, среди которых учебно-образовательные по повышению санитарно-гигиенических знаний у девочек-подростков, обучение молодых матерей навыкам ухода за новорожденными, укрепление здоровья женщин фертильного возраста и детей из группы социального риска и другие. Некоторые, в частности "Скрининг матери и ребенка", нашли отражение в государственных программах.

В 1998 году совместное предложение фонда "Соглом авлод учун" и Министерства здравоохранения о необходимости создания структуры для проведения скринингового обследования матерей и детей поддержано в постановлении Кабинета Министров "О создании государственной системы раннего выявления врожденной и другой патологии у новорожденных и беременных женщин для предупреждения рождения инвалидов с детства "Скрининг матери и ребенка". Наша республика единственная среди стран СНГ, на территории которой действует программа бесплатного оздоровления женщин и детей. В ходе ее реализации фонд осуществляет закупку аппаратуры, реактивов, расходного материала, лечебного питания и лекарственных

средств для проведения различных исследований. С 1998 по 2012 годы перинатальный ультразвуковой скрининг проведен 1 457 504 беременным, входящим в группу риска. По результатам биохимического скрининга более 62 тысяч женщин прошли необходимый курс лечения.

- В этом году исполняется 15 лет со дня выхода в свет постановления Президента Узбекистана Ислама Каримова "О государственной программе раннего выявления врожденных и наследственных заболеваний для предупреждения рождения инвалидов с детства", в реализацию которого фонд внес наш партнер и друг - фонд "Соглом авлод учун", - отметила в своем выступлении коммерческий директор компании "Прибор Ой" Мария Кивисто (Финляндия). - Сегодня все действующие в республике скрининг-центры оснащены современным диагностическим оборудованием, необходимыми материалами и реагентами. Наша компания высоко ценит заботу вашей страны о подрастающем поколении и будет оказывать всяческое содействие в достижении благородных целей.

Другой яркий пример жизнедеятельности инициатив фонда, поддержанных на правительственном уровне, - действующая в стране система медико-социального патронажа, основы которой заложило вышедшее в феврале 1996 года постановление Кабинета Министров "О создании системы медико-

социального патронажа в Республике Узбекистан". Ее основу составляют созданные во всех 14 административных центрах страны передвижные бригады, в состав которых входят квалифицированные врачи и социальные работники. Они оказывают не только медицинскую, но и гуманитарную помощь социально уязвимым слоям населения, безвозмездно передавая нуждающимся медикаменты, предметы санитарии и гигиены, продукты питания и одежду.

С 2000 года совместно с ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" и Комитетом женщин Узбекистана при поддержке Министерства здравоохранения в регионы со сложной экологической обстановкой для оказания консультативно-диагностической, медицинской, гуманитарной помощи населению отправляется поезд "Саломатлик". За все время организовано более 20 рейсов. Высококвалифицированные специалисты провели бесплатное обследование более 20 тысяч человек, в основном женщин и детей, нуждающимся оказана гуманитарная помощь.

Поддержку и содействие в реализации проектов фонду оказывают различные международные организации-партнеры, представители которых приняли участие в конференции.

Сотрудничеству МНБФ и немецкой "Фриденсдорф Интернейшнл", осуществляющей деятельность более чем в 35 странах мира, больше десяти лет. За это время в ФРГ на

безвозмездной основе прошли лечение 218 детей из разных уголков нашей республики. А на выделенные организацией средства в Узбекистане успешно прооперирован 3381 ребенок с врожденными аномалиями развития и с различными видами послеожоговых контрактур.

Большое число социально значимых проектов фонда реализовал при поддержке различных организаций Республики Корея, с которыми подписаны долгосрочные соглашения о сотрудничестве. Совместными усилиями фонда "Соглом авлод учун", Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и Корейского международного фонда здравоохранения "КОФИН" осуществлен капитальный ремонт основного здания и оснащение оборудованием детской больницы в Уртарчирикском районе Ташкентской области, на базе которой корейские специалисты провели операции 25 детям с челюстно-лицевыми аномалиями, 80 ребят с врожденным пороком сердца на благотворительной основе направлены для осуществления оперативного лечения в лучшие клиники Республики Корея. При поддержке международной организации "Save the Children" 80 пациентов прооперированы в клинике Ташкентского педиатрического медицинского института.

Другие немаловажные направления деятельности фонда - под-

держка одаренных детей и развитие детского спорта. В 2012 году проведено почти 2,5 тысяч культурно-массовых мероприятий, среди которых эколого-туристический фестиваль "Чимган экстрим", организованный совместно с Республиканским общественным детским фондом "Сен ёлгиз эмсан", спортивный фестиваль "Мир граций", республиканские конкурсы юных музыкантов "Санъат гунчалаари" и фестиваль многоголосных ансамблей и оркестров народных инструментов "Наврӯз салолари", конкурс рисунков "Камалак жилоси" и другие.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 23 апреля 2013 года в связи с 20-летием образования Международного неправительственного благотворительного фонда "Соглом авлод учун" группа работников награждена государственными наградами. На мероприятия были вручены высокие награды Родины.

Накануне во Дворце "Туркистон" состоялся большой праздничный концерт, посвященный 20-летию фонда, подготовленный воспитанниками домов милосердия г. Ташкента.

В работе конференции принял участие Премьер-министр Республики Узбекистан Ш.Мирзиёев.

Татьяна Акимова.



На рынке страховых услуг

■ Благодаря активной международной деятельности, расширению региональной и агентской сети, разработке новых страховых продуктов Национальная компания экспортно-импортного страхования "Узбекинвест" заняла передовые позиции в этом сегменте рынка. Об этом было сообщено собравшимся на пресс-конференции, состоявшейся в Национальном пресс-центре Узбекистана.

- За последние три года объем предоставленных страховых обязательств вырос почти в 1,8 раза, средний рост по сбору страховых премий составил 137,5 процента, - рассказал директор Центра страхования Шухрат Аманджанов. - Объем оказанных услуг отечественным экспортерам и инвесторам вырос в 1,7 раза, так как одним из основных направлений деятельности "Узбекинвеста" является обеспечение страховой защиты их интересов.

Страхование имущественных и личных интересов субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства ведется на постоянной основе. С 2010 по 2012 годы сбор страховой премии увеличился почти в 1,4 раза.

"Узбекинвест" - первая компания, внедрившая систему менеджмента качества на финансовом рынке. Ее клиентами стали ведущие предприятия - ООО "Лукойл Узбекистан Оперейтинг Компани", ЗАО "Дженерал Моторс Узбекистан", ООО "NestleUzbekistan" и другие.

На пресс-конференции состоялось вручение ценных призов. Их обладателями стали сотый, пятисотый и тысячный клиенты компании, приобретшие страховые полисы в течение последнего года.

Константин Мосин.

Дети о налогах

■ На многие вопросы предстояло ответить участникам смотр-конкурса "Налоговые знания - детям", организованного Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан совместно с министерствами высшего и среднего специального образования, народного образования.

Конкурс ежегодно собирает тысячи школьников, учащихся колледжей и лицеев. В прошлом году, например, более 9500 учащихся школ и около 1500 ребят из средних специальных, профессиональных учебных заведений попробовали свои силы в этом творческом состязании. В нынешнем - не менее. Учащиеся 1-4 классов участвовали в номинации "Налоговая тема в рисунках", мальчики и девочки постарше - "Налоговая тема в рассказах". Сочинения на тему "Налоговая политика в Республике Узбекистан" написала молодежь из колледжей и лицеев. Четвертая номинация присуждалась за лучшую компьютерную презентацию "За что платят налоги и на что они тратятся".

Цель конкурса - повысить налоговую грамотность детей. Это именно тот конкурс, о котором говорят: "Главное не победа, а участие". Потому что самый ценный приз - всегда знания. И они с каждым годом все выше, отмечают члены жюри.

- Каждый год растет заинтересованность в конкурсе, - отметила заместитель директора Ташкентского налогового колледжа по духовности и просветительству Дильбарой Рахманова. - Традиционно среди участников много работ учащихся нашего профильного колледжа, а также будущих специалистов из Ферганы и Бухары. Отлично зарекомендовали себя на районных и областных этапах ребята из других учебных заведений. Победителей наградили дипломами и памятными подарками.

Камилла Чанышева.
Корр. "Правды Востока".

"Мягкий" бизнес

■ В Зааминском районе Джизакской области прошли тренинги по организации производства и изготовлению войлочных изделий с участием 20 местных женщин - жительниц села Лайлак уя и близлежащих населенных пунктов. Секретами поделилась член ассоциации художников, искусствоведов и народных мастеров Узбекистана "ИЮД", "Хунарманча" и деловых женщин Узбекистана "Тадбиркор аёл" Рассия Жуманазарова.

Тренинги включали теоретическую и практическую части. Сначала участницы ознакомились с информацией о подготовке шерсти, способах изготовления различных изделий. В качестве наглядных примеров - готовые домашние тапочки, платки, шарфы и другая продукция с использованием национальных узоров и колорита.

Практические занятия позволили женщинам проследить за всем процессом: мытье шерсти, окрашивание, обработка, расчесывание и катание для получения войлока. Затем каждая участница смогла самостоятельно применить полученные знания на практике.

- В Заамине почти каждая семья занимается животноводством, - говорит заместитель хокима Зааминского района Мукаррам Эшонова. - Навыки по переработке шерсти помогут жителям начать производство войлочных изделий для местного населения и туристов. Развитие отрасли в регионе благоприятно скажется на повышении уровня жизни людей, благосостоянии семей. С мая этого года здесь ожидается производство войлочных тапочек в трех населенных пунктах.

Тренинги организованы проектом ПРООН "Поддержка системы местного управления: гражданское участие и партнерство" совместно с хокимиятом Зааминского района.

А.Викторова.

Олимпиада по химии

Праздник знаний и дружбы

■ В Ташкенте состоялась торжественная церемония открытия 47-й Международной Менделеевской олимпиады по химии. Этот масштабный интеллектуальный форум юных талантов организовали Министерство высшего и среднего специального образования Узбекистана, Центр среднего специального профессионального образования, Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова вместе с рядом других ведомств и учреждений.

Карнами и сурнями встречали у стен столичного филиала МГУ представителей оргкомитета, жюри и участников из 17 стран, включая СНГ, Румынию, Болгарию, Венгрию, Македонию, Литву, Турцию и Саудовскую Аравию.

- Образование всегда объединяло людей. И нам очень приятно принимать участников международной олимпиады, будущих гениев науки, которые спустя годы будут вспоминать, как завоевывали свои первые победы в Узбекистане, - сказал на церемонии открытия министр высшего и среднего специального образования республики Баходир Хоидиев. - В Узбекистане с первых дней независимости уделяется особое внимание подготовке кадров, создана и успешно воплощается в жизнь уникальная модель обязательного бесплатного образования по схеме 9+3. Это направление соотносится со словами Президента Ислама Каримова о том, что "наши дети должны быть умнее, сильнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас". И мы хотим сделать эти дни самыми счастливыми для всех участников олимпиады.

На церемонии отмечалось, что инициативы главы государства реформы позволили кардинально повысить качество образовательного процесса на всех уровнях и приблизить его к уровню международных стандартов. Ярким тому свидетельством служат постоянные победы нашей молодежи на крупнейших мировых интеллектуальных конкурсах. Только учащиеся учреждений среднего специального, профессионального образования завоевали за минувшее время около 20 золотых, полсотни серебряных и 90 бронзовых медалей, а также получили более ста почетных дипломов на международных предметных олимпиадах.

Внутренними успехами от-

мечена история участия узбекистанцев в Менделеевской олимпиаде, которая является одним из престижнейших состязаний среди юных химиков мира. В прошлом году она собрала 112 ребят, а на этот раз в Ташкент съехались уже 117 юношей и девушек. Узбекистан представляют 20 учащихся из академических лицеев и профессиональных колледжей столицы, Бухарской и Навоийской областей. В состав жюри вошли авторитетные отечественные и иностранные специалисты.

- Узбекистан уже второй раз за пять лет принимает олимпиаду, что безусловно свидетельствует о большой заботе государства об образовании, - подчеркнул сопредседатель международного жюри, доктор химических наук, профессор химического факультета МГУ Валентин Ненайденко. - Узбекистан - страна огромного гостеприимства, богатой истории и культуры, удивительной природы, в чем скоро убедятся все участники. Ведь олимпиада - это не только теория и практика химии. Здесь мы встречаем новых друзей. Уверен, что олимпиада в Ташкенте станет для всех нас важным событием, которое запомнится на всю жизнь.

После концертной программы отечественных талантов участники отправились на экскурсию по центру столицы, осмотрели площадь Мустакиллик и Государственный музей истории Темуридов. Уже сегодня стартует первый теоретический тур.

В рамках 47-й Международной Менделеевской олимпиады гостей также ждет "круглый стол" по вопросам химического образования, поезака в Самарканд на скоростном поезде "Афросиаб", посещение Дворца симпозиумов, Национальной библиотеки, спорткомплекса "Бунёдкор", образовательных учреждений и музеев.

Рамиль Исламов.

Интеграция науки и производства



1 <

На нынешней ярмарке демонстрируется около 550 технологий и разработок более 100 научных, научно-исследовательских, высших учебных и опытно-конструкторских организаций. Основная часть - экспортноориентированная и импортозамещающая продукция и технологии. Они дают возможность создания новых высокоэффективных материалов, машин, проектов и других наукоемких продуктов, отвечающих мировым стандартам. Главная цель ярмарки - создание условий для роста наукоемкого, высокотехнологичного производства, в том числе для устойчивого развития малого инновационного предпринимательства, эффективное использование потенциала высших учебных заведений, научно-исследовательских и опытно-конструкторских организаций республики для решения актуальных проблем развития экономики отрасли и регионов, социальной сферы, привлечение инвестиций в инновационную деятельность.

- Впервые на ярмарке организовано направление "Трансфер технологий", - рассказывает начальник отдела Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров республики Январжон Ходжаев. - Здесь демонстрируются 100 разработок, участвовавших в предыдущих ярмарках, но пользующихся большим спросом потребителей. Также впервые создано направление "Потребности регионов" с

целью привлечения научного потенциала к социально-экономическим проблемам регионов. В рамках ярмарки крупные предприятия республики проведут презентацию результатов внедренных разработок, расскажут о потребностях отраслей в новых технологиях. В ходе ярмарки состоятся научно-практические семинары. В том числе для фермеров - "Новые технологии и разработки для повышения продуктивности сельского хозяйства"; для молодежи - "Актуальные вопросы привлечения потенциала молодых ученых и студентов в развитие инновационной деятельности" и другие. Ожидается подписание договоров на внедрение инновационных разработок.

Тематические направления ярмарки: промышленность, сельское хозяйство, здравоохранение и фармацевтика, информационные технологии, наука и образование. Для дальнейшей интеграции науки и производства на стендах демонстрируются потребности базовых отраслей экономики в инновационных разработках и технологиях.

- Мы внедряем в производство несколько разработок Ташкентского государственного технического университета, - говорит начальник производственно-инновационного отдела НГМК Шавкат Мадаминов. - Одно из них - энергоберегающее устройство, которое позволяет подавать столько энергии, сколько необходимо для работы электродвигателей, и плавно его запустить. В результате экономится до 20 процентов электроэнергии. После за-

вершения всех испытаний сами будем собирать эти устройства.

Активное участие в работе ярмарки инноваций принимает молодежь, на экспозициях представлены 74 разработки студентов вузов страны и победителей республиканского конкурса "Кедажак овози".

- Мы представляем несколько инновационных разработок, одна из них - препарат для получения бессемянных плодов томатов, баклажанов, огурцов и других овощей, - говорит представитель Национального университета Узбекистана имени М. Улугбека Азимжон Чориев. - Его применение повышает урожайность, улучшает товарные качества плодов, стимулирует рост растений. Экономическая эффективность - 200-250 тысяч сумов на один гектар.

В заключительный день ярмарки планируется проведение "круглого стола" на тему "Актуальные вопросы дальнейшего развития инновационной деятельности в Узбекистане".

Безусловно, очередная ярмарка инновационных идей, технологий и проектов обеспечит более тесную связь науки с производством, будет способствовать развитию нашей экономики и благосостояния населения.

В церемонии открытия VI Республиканской ярмарки инновационных идей, технологий и проектов приняли участие заместители Премьер-министра Г.Ибрагимов и У.Розукулов.

Джамиля Аипова.
Корр. "Правды Востока".
Фото Намола Тураева.

Новости

Открытость деятельности органов государственной власти - важнейшее условие обеспечения общественного контроля

Этой теме был посвящен международный научно-практический семинар, прошедший в Ташкенте

Его главной целью стали обсуждение вопросов обеспечения открытости деятельности государственных органов, повышения роли СМИ в осуществлении действенного общественного контроля за их деятельностью, национального и международного опыта в данной области, а также выработка рекомендаций по совершенствованию проекта Закона Республики Узбекистан "Об открытости деятельности органов государственной власти и управления".

Организаторами мероприятия выступили Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационные агентства, Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Государственный комитет связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, НТРК, Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества и другие.

В работе семинара приняли участие эксперты из стран Европейского Союза, сотрудники дипломатических посольств и международных организаций, аккредитованных в Узбекистане, а также члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, руководители государственных органов и общественных организаций, сотрудники ведущих СМИ.

Отмечалось, что важнейшим направлением демократического обновления и модернизации нашей страны, построения сильного гражданского общества являются обеспечение прозрачности деятельности органов государственной власти и управления, информирование широкой общественности о ходе проводимых в Узбекистане политических, экономических и социальных реформ. В этих целях создана прочная законодательная база, которая гарантирует реализацию закрепленных в Конституции Республики Узбекистан принципов свободы слова и права граждан на информацию. В частности, законы Республики Узбекистан "О сред-

ствах массовой информации", "О принципах и гарантиях свободы информации", "Об информатизации", "О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций" и другие нормативно-правовые акты обеспечили гражданам, СМИ и ННО возможность свободно и беспрепятственно получать, исследовать, распространять информацию, а также определили принципы общедоступности, открытости и достоверности информации, в том числе о деятельности органов государственной власти и управления.

В результате принятых мер только за последние десять лет в Узбекистане количество печатных изданий выросло в два раза, электронных - в семь раз. Сегодня в нашей стране осуществляют деятельность свыше 1320 средств массовой информации, 60 процентов из них - негосударственные. Около 200 имеют электронные версии, которые ежедневно пополняются актуальной информацией о происходящих в нашей стране и за рубежом событиях, аналитическими материалами по социально-экономическим, общественно-политическим вопросам. Кроме того, обеспечен широкий доступ населения к информационным источникам органов государственной власти и управления, в том числе через их информационные службы и веб-сайты, что позволяет формировать у граждан целостное и объективное представление о деятельности органов государственной власти, а также эффективности государственного управления.

В выступлениях отечественные эксперты отмечали, что нынешний этап демократических реформ в Узбекистане, динамичное развитие информационно-коммуникационных технологий требуют принятия комплексных мер по дальнейшему усилению открытости, прозрачности деятельности органов государственной власти и управления, повышению роли СМИ в решении этой задачи.

В данном контексте особое значение

имеет Закон Республики Узбекистан "Об открытости деятельности органов государственной власти и управления", разработанный в соответствии с выданной главой нашего государства Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Закон четко определяет процедуры информирования общественности о деятельности органов государственной власти, обеспечит широкий доступ населения, СМИ и общественных объединений к информации о принимаемых ими решениях, прежде всего тех, которые затрагивают права, свободы и законные интересы граждан.

Реализация положений данного закона обеспечит прозрачность, открытость деятельности органов исполнительной власти, проводимых реформ, внешней и внутренней политики государства с учетом политического плюрализма и многообразия мнений.

Этот научно-практический семинар дал возможность обсудить национальный и зарубежный опыт в сфере информирования общественности о деятельности органов государственной власти и управления, осуществление эффективного общественного контроля за их деятельностью, а также современные модели их взаимодействия со средствами массовой информации, широкой общественностью и институтами гражданского общества.

Проведение подобного международного научно-практического семинара способствует развитию гражданского общества, - отметил руководитель научного отдела Бундестага Роджер Клаусс (Германия). - Он актуален и для нас, поскольку в нашей стране также идет разработка новых законодательных и нормативно-правовых документов, направленных на обеспечение гражданам доступа к архивной информации, документации органов государственной власти и управления. Данное мероприятие позволило нам познакомиться с опытом Узбекистана в области реформирова-

ния информационной сферы и обеспечения свободы слова и информации.

На семинаре был обсужден опыт Узбекистана по развитию законодательной и управленческой практики в сфере обеспечения свободы печати, слова и информации, свободы волеизъявления и выбора как важнейшего фактора построения демократического общества, а также имплементации соответствующих международных норм в национальное законодательство страны.

Особое внимание уделено разработке практических рекомендаций по проекту Закона Республики Узбекистан "Об открытости деятельности органов государственной власти и управления". При его подготовке был изучен опыт развитых демократических государств, учтены рекомендации международных организаций, действующих в области информационного права. Разработанный законопроект прошел широкое обсуждение, в том числе участием зарубежных экспертов. Проведено более 40 конференций, семинаров и "круглых столов" во всех регионах нашей страны, по итогам которых обобщено около 100 предложений по его совершенствованию.

Хочу отметить важность данного закона, - говорит заместитель директора по печатной прессе Министерства культуры и массовых коммуникаций Сильви Клеман-Кузен (Франция). - Он позволит повысить эффективность работы органов государственной власти и управления, обеспечить прозрачность и открытость их деятельности. Мне было интересно участвовать в данном мероприятии, ознакомиться с новым законопроектом.

В целях практической отработки положений проекта Закона "Об открытости деятельности органов государственной власти и управления", усиления роли и значения средств массовой информации, институтов гражданского общества в информировании населения о работе государственных органов по решению важнейших социально-экономических,

общественно-политических проблем, реализации задач по демократическому обновлению и модернизации страны Президентом Исламом Каримовым принято распоряжение, направленное на организацию проведения правового эксперимента по апробации норм проекта данного закона.

Суть правового эксперимента заключается в том, что законопроект будет апробироваться в условиях реальной деятельности органов государственной власти и управления Бухарской и Самаркандской областей. Его участниками, помимо государственных структур, являются также СМИ, другие институты гражданского общества, физические и юридические лица, заинтересованные в получении информации об их деятельности.

По словам профессора университета Приморска-Любляна Сандры Басик Хрватин (Словения), проведение в Узбекистане правового эксперимента по апробации норм проекта Закона "Об открытости деятельности органов государственной власти и управления" является одним из современных методов законодательной деятельности и свидетельствует о зрелости процессов демократизации общественной жизни в стране. Поэтому очень важно, что этот эксперимент проводится сразу в двух регионах, что позволит получить обоснованные рекомендации по разрабатываемому законопроекту, а затем успешно внедрить его в жизнь.

По итогам международного научно-практического семинара выработаны рекомендации по совершенствованию организационно-правовых механизмов обеспечения широкого доступа граждан и СМИ к информации о деятельности органов государственной власти, обеспечению открытости и прозрачности деятельности субъектов социального партнерства, а также реализации правовых основ реформирования информационной сферы.

М. Маметова.
Корр. УзА.

Источник СИЛЫ

В Термезе прошел фестиваль дружбы и культуры под девизом "Узбекистан - наш общий дом", инициатором которого выступил Республиканский интернациональный культурный центр при поддержке Творческого объединения "Тасвирий ойна" и хокимията Сурхандарьинской области.

В программе фестиваля состоялась научно-практическая конференция "Роль национальных и духовных ценностей в формировании благоустроенной жизни". На ней отмечалась прочность правовой базы, закрепившей права и свободы граждан Узбекистана независимо от их национальной и религиозной принадлежности.



Красной нитью в выступлениях проходила мысль о том, что каждый живущий на этой древней и священной земле ощущает свою причастность к реформам, реализуемым под руководством Президента Ислама Каримова. Мир и согласие, стабильность в обществе - есть основа эффективного развития во всех сферах и отраслях экономики, социального благополучия, процветания.

Мы вместе строим настоящее и закладываем прочный фундамент великого будущего нашего государства, - отметил председатель областного фонда "Нуроний" Орзулук Соатов. - Наша сила в дружбе и сплоченности, поэтому меня радует, что традиции толерантности и взаимного уважения продолжает молодое поколение, о чем свидетельствует многочисленность участников фестиваля.

В настоящее время в Сурхандарьинской области действуют русский, корейский, туркменский и таджикский национальные культурные центры, в общеобразовательных, средних специальных, профессиональных, высших учебных заведениях ведется обучение детей на их родном языке.

Узбекистан - наш общий дом, - говорит представительница Русского культурного центра Валентина Разбайкина. - Я родилась, выросла здесь и безмерно горжусь тем, что являюсь гражданкой страны, где созданы все условия для мирной жизни, учебы и труда людей всех наций и народностей. Быть достойным имени узбекистанца, трудиться во имя укрепления независимости Родины - наш священный долг.

В рамках мероприятия организованы выставки фоторабот и произведений прикладного искусства о национальных обычаях и традициях. В концертной программе прозвучали песни и мелодии разных народов, прославляющие мир, дружбу, независимую Родину.

Мухаббат Норматова.
Фото УзА.

Вехи многогранной работы

За годы независимости в Узбекистане изменились не только экономические и социальные условия, но и культурная и духовная жизнь, усилось понимание единства и общности многонационального народа. Большой вклад в эту работу вносят национальные культурные центры, в том числе и Русский культурный центр Республики Каракалпакстан. Об этом рассказывает его руководитель Галина ЗОРЬКИНА.

Укрепление дружественных русских, проживающих в нашей стране, с представителями других национальностей, сохранение и развитие духовных ценностей, языка, традиций, обычая, развитие и укрепление на этой основе межнациональных связей и сотрудничества, содействие взаимообогащению национальных культур - основные направления работы центра. В следующем году нашей общественной организации исполняется 20 лет. И передача нам двухэтажного коттеджа в самом центре Нукуса, ставшего общим домом для представителей всех национальностей, послужила хорошим стимулом для активизации работы по всем направлениям.

Приоритетом для нас является взаимодействие культур узбекского, каракалпакского и русского народов. Особое внимание уделяем образованию подрастающего поколения, его знакомству не только со своей культурой, но и культурой других народов. При центре функционирует клуб "Точечка", в котором занимаются дети всех национальностей, и поток желающих попасть сюда растет с каждым годом. Среди наиболее заметных и, кстати сказать, традиционных мероприятий стала работа по поддержке и развитию в Каракалпакстане русского языка и музей А.С. Пушкина.

В апреле провели в Нукусском государственном педагогическом институте имени Ажиниза вместе со студентами вечер русского фольклора, а в Каракалпакском государственном университете имени Бердаха - конкурс, посвященный 200-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова.

Стали традиционными и широко отмечаются во всем регионе Рождество Христово, Пасха, Масленица. Важное событие в жизни диаспоры - празднование Навруза. В этом году активисты подготовили экспозицию изделий народных промыслов и традиционных блюд русской кухни, а песенная программа нашего ансамбля вызвала большой интерес. В сотрудничестве с другими национальными культурными центрами отмечаем Сабантуй, Новый год по восточному календарю, активно участвуем в ежегодном фестивале "Узбекистан - наш общий дом".

Записал
Владислав Новичкий.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

Узбекистан - наш общий дом

Реклама

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ

По итогам торгов, проведенных 19 апреля 2013 года, компания **ООО «СибСульфур»** признана победителем тендера на поставку пиллосоматериалов.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ

По итогам тендерных торгов, проведенных 19 апреля 2013 года на поставку масла коровьего сладко-сливочного несоленого 82,5% жирности, победителями тендера признаны компании **AB «ROKISKIO SURIS»** (Республика Литва) и **ООО «AGRO BRAVO»** (Узбекистан).

ОАО «АЛМАЛЫКСКИЙ ГМК»

объявляет о проведении конкурса на поставку продукции за национальную валюту Республики Узбекистан:

- Шлифшкурка
- Карбид кальция
- Плитка майолика, плитка италогранит, клей водостойкий
- Состав гидроизоляционный
- Фугомасса
- Труборез, вальцеватель
- Краскопулт
- Проволока оцинкованная, Ø 4 мм
- Проволока стальная, Ø 0,6 мм
- ДСП строительная
- Баннер полосатый
- Самоспекаемые электроды
- Тигли шамотные, шербер шамотный
- Аваунт, конфидо, видат, гранстар
- Опыскиватель моторный 16 л
- Кирпич кислотоупорный КП
- Планшет ASUS Transformer Pad 3G 32Гб+Mobile Dock
- Видеоаппаратура профессиональная
- Соль кофеварная
- Насосы водяные с эл. двигателем 3 кВт и 7,5 кВт.

Условия оплаты - аккредитив.
Условия поставки - самовывоз со склада поставщика или доставка до склада покупателя.
При рассмотрении предложений предпочтение будет отдаваться продукции производства отечественных компаний.
Участники конкурса могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с условиями поставки продукции по адресу: Республика Узбекистан, 110100, Ташкентская область, г. Алмалык, ул. Амира Темура, 53.
Телефоны/факсы: (+998 71) 141-90-41, 141-90-34.
E-mail: agmmarket@mail.ru

UZBEKISTAN airways

ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ ИЗ АЭРОПОРТА «НАВОИ» В ЛЮБУЮ ТОЧКУ МИРА!

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АЭРОПОРТ «НАВОИ» - ЭТО

- Крупнейший центр в регионе по обработке груза
- Прямое соединение воздушных, железнодорожных и сухопутных маршрутов
- Обработка до 300 тонн груза ежедневно
- Эксплуатация самых современных грузовых самолетов
- Доставка/отправка груза в/из аэропорта «Навои» точно в срок и при любых погодных условиях
- Весь спектр услуг по оформлению, обработке и хранению любых видов груза
- Функционирует 24 часа 7 дней в неделю.

Бронирование груза.
Контактные телефоны:
в г. Ташкенте (99871) 140-20-93, в г. Навои (8 436) 539-38-75.
E-mail: cargo@uzairways.com

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 25-26 апреля

По территории республики - переменная облачность, временами дожди, возможны грозы. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 5-10 тепла, днем - 18-23 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, дожди, возможны грозы. Ветер западный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура 25-26 апреля ночью - 3-8 тепла, днем - 13-18 тепла.

В Ташкенте 25 апреля - переменная облачность, возможны небольшие дожди, гроза. Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 11-13 тепла, днем - 21-23 тепла.

26 апреля - переменная облачность, временами дожди, возможна гроза. Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 11-13 тепла, днем - 21-23 тепла.

Узгидромет.

Реклама В «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

Реклама

Приглашение к подаче предложений по предоставлению консультационных услуг для изучения исходной ситуации в сфере укрепления здоровья и профилактики НИЗ в рамках проекта «Здоровье-3» (№ НР/СQ/13/03UZ)

Республика Узбекистан (далее «заемщик») получила финансирование от Международной ассоциации развития (МАР) (далее «заявитель») на покрытие расходов проекта «Совершенствование системы здравоохранения («Здоровье-3»». Заявитель имеет намерение использовать часть этого займа на правомочные выплаты в рамках контракта, для которого выпущено данное приглашение к подаче предложений.

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3» (ЦБРП) приглашает организации к подаче предложений по предоставлению консультационных услуг по изучению исходной ситуации в сфере укрепления здоровья и профилактики неинфекционных заболеваний (НИЗ).

Цель и задачи:
определение уровня: (i) осведомленности, отношения и поведения по факторам риска НИЗ среди населения; (ii) осведомленности, отношения поставщиков (представители местных хокимиятов, Фонд «Махалла», Комитет женщин, ОДМ «Камолот» и др.) по укреплению здоровья и профилактике НИЗ; (iii) предоставлении услуг в учреждениях ГМСРП по профилактике артериальной гипертензии и сахарного диабета.

Квалификационные требования:
● опыт в проведении социологических исследований, исследования в области здоровья, особенно среди домохозяйств;
● опыт работы с методологией, разработкой инструментов и индикаторами исследования по оценке знаний населения в области здоровья и качества услуг, предоставляемых учреждениями здравоохранения;
● опыт в организации и проведении обучающих семинаров, обработки и анализа данных с использованием статистических программных обеспечений и статистического анализа (SPSS, EPI INFO или др.) и оценка полученных данных;
● опыт в написании аналитических отчетов.

Предпочтение будет отдано компании, имеющей опыт проведения аналогичных исследований в Узбекистане. Компания должна представить команду национальных экспертов, имеющих подходящую квалификацию и опыт в каждой из указанных областей исследования (высшее образование, опыт в проведении исследований в социальной сфере, отличные навыки общения и письменной речи на узбекском и русском языках, стремление и возможность перемещения на объекты проекта и т.д.). Компания может предложить специалистов альтернативной области, если они лучше подходят для определенного исследования и задания, указанного в их предложении.

Объем работ:
а) Разработка методологии выборки и отбора респондентов/объектов.
б) Разработка полевых инструментов (вопросники и формы).
в) Подготовка детального графика полевых работ.
г) Формирование группы интервьюеров.
д) Обучение интервьюеров.
е) Тестирование и доработка вопросников.
ж) Проведение полевых исследований (сбор данных).
з) Ввод и анализ данных с использованием специальных статистических программ (SPSS, EPI INFO и др.).
и) Подготовка аналитического отчета с выводами и рекомендациями.
й) Обсуждение и согласование отчета с Министерством здравоохранения.

Отбор фирмы будет проводиться в соответствии с процедурами, изложенными в Руководстве Всемирного банка «Отбор и найм консультантов заемщиками Всемирного банка» (издано в мае 2004 года, пересмотрено в октябре 2006 и мае 2010 годов).

Заинтересованные компании должны представить информацию о фирме, описывающую опыт работы, количество осуществленных проектов в соответствующей сфере, а также резюме основных специалистов, которые будут задействованы в проведении исследования, и приложить к конкурсному предложению.

Информация должна быть представлена не позднее **17.00 10 мая 2013 года** по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, д. 51, Институт усовершенствования врачей, 3-й этаж или отправить по факсам: (+998 71) 268-08-19, 267-73-47, 268-12-13 или электронной почте: office@jrib.uz

Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТЕНДЕРОВ НА ПОСТАВКУ

- светоакустического оборудования для специального автотранспорта;
- картриджа для лазерных принтеров «HP LaserJet P2055DN».

Прием тендерных предложений - до 18.00 27 мая 2013 года.
Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, тупик 1, д. 1.

За справками и тендерной документацией обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по указанному адресу или по телефонам: (8 10 998) 231-33-43, 252-30-36, 255-78-24.
Факс: (8 10 998) 281-43-73 (74).
E-mail: umts@mvd.uz

Вниманию организаций и предприятий!

ДП «МЕЛИОМАЗЛИЗИНГСЕРВИС»

объявляет конкурсные торги на поставку запасных частей для техники производства «Guangxi Liugong Machinery Co. Ltd» (Китай).

Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Турккурган, 6.
Телефон (+998 98) 812-43-53. Факс (+998 71) 226-75-48.
E-mail: bcompany.mls@gmail.com

Заявления об участии в конкурсе принимаются до 18.00 (ташкентское время) 6 мая 2013 года.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка оборудования, материалов и строительство системы внешнего водоснабжения месторождений Адамташ, Гумбулак и Джаркудук-Янги Кизилча и реконструкция системы внешнего водоснабжения Дехканабадского завода калийных удобрений»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- иметь общий объем по выполненным работам на поставку оборудования, материалов и строительство объектов водоснабжения по таким договорам, которые исполнял участник за период 2010-2012 гг. в размере не менее 6 500 000 (шесть миллионов пятисот тысяч) долларов США;
- иметь за период 2010-2012 гг. опыт работы в качестве генерального подрядчика по одному или более договорам, содержащим работы на поставку оборудования, материалов и строительство водоснабжения. Стоимость каждого договора не должна быть менее 4 000 000 (четыре миллиона) долларов США;
- иметь в наличии сертифицированное оборудование, возраст которого не превышает 5 (пять) лет, с возможностью его беспрепятственного использования на территории Республики Узбекистан и аттестованный персонал;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски, иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски, или иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии/разрешения/допуски;
- иметь соответствующие аттестаты аккредитации лабораторий или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые аттестаты аккредитации лабораторий. Обязательные к предоставлению участником аттестаты аккредитации лабораторий определяются в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан, включающие в себя в том числе, но не ограничиваясь, аттестаты аккредитации полевой испытательной лаборатории (ПИЛ);
- иметь руководителя работ с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 17 мая 2013 года) по адресу:
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», Телефон (+998 71) 140-40-40, Факс (+998 71) 140-40-41, E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. Последний срок представления предложений - 15.00 28 мая 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 28 мая 2013 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги на «Строительные-монтажные работы по объекту «Расширение вахтового поселка на месторождении Южный Кызылбайрак (Оккуль)»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

- иметь среднегодовой объем по выполненным работам аналогичного характера собственными силами участника за 2011-2012 гг. в размере не менее 100 000 (ста тысяч) долларов США;
- иметь за 2011-2012 гг. опыт работы в качестве подрядчика по двум или более контрактам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставленным на конкурс;
- иметь аттестованный персонал;
- если работы или услуги, связанные с выполнением контракта, относятся к лицензируемым видам деятельности, иметь соответствующие лицензии, или иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии;
- иметь соответствующие аттестаты аккредитации лабораторий, или иметь предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые аттестаты аккредитации лабораторий;
- иметь руководителя работ с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 3 (трех) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 17 мая 2013 года по адресу:
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», Телефон (+998 71) 140-40-40, Факс (+998 71) 140-40-41, E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А до 15.00 28 мая 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 28 мая 2013 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Стадион

Первые - самаркандцы

■ В первенстве страны по триатлону, которое состоялось в спортивном комплексе «Апомиш» города Термеза, приняли участие 62 спортсмена из десяти регионов.

Среди мужчин победу праздновал Шохрух Юнусов из Анджана, его земляк Жавохира Юнусов занял второе место.

Среди женщин сильнейшей оказалась Зухра Вахитова из Джизака. Вслед за ней финишировали самаркандка Камилла Суярова и Мария Белова из Сурхандарьи.

В общекомандном зачете первое место заняла команда Самарканда, серебряными призерами стали представители Анджана, на третьей позиции - сурхандарьинская сборная.

Мухайё Буриева.
Соб. корр. «Правды Востока».
Сурхандарьинская область.

Укрепление спортивной базы

■ На заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта Президент Узбекистана особо подчеркнул, что забота о здоровье детей означает заботу о будущем страны. Многие делается в этом направлении в Самаркандской области.

С 2003 по 2012 годы за счет средств фонда области возведено 166 спортивных сооружений. Укрепление спортивной базы продолжается. В частности, планируется построить еще один комплекс ТИП - 2, спортзалы в семи общеобразовательных школах, осуществить капитальную реконструкцию двух детско-юношеских спортивных школ. Наряду с этим сдать в эксплуатацию пять школ музыки и искусства.

Приоритетным направлением остается развитие женского спорта, в частности, художественной и спортивной гимнастики. Специализированным спортшколам этого профиля в Каттакурганском, Кошрабадском, Булунгурском районах, в городах Самарканде и Каттакургане предоставлены оборудование и спортивная форма более чем на 115 миллионов сумов. При главном офисе филиала открыт женский оздоровительный центр. Здесь занимаются около 150 представительниц прекрасной половины.

Для развития детского спорта в махаллах «Зиатдин» Пахтачойского, «Каттакишлак» Джамбайского, «Таллатут» Пастаргомского районов полностью оборудованы спортивные площадки.

По инициативе фонда в области проведено более 250 различных спортивных мероприятий, в которых приняла участие около 28 тысяч учащихся, значительная часть из которых - девушки.

Ёрмат Рустамов.
Соб. корр. «Правды Востока».
Самаркандская область.

Залы и бассейны

■ В Наманганской области силами регионального филиала Фонда развития детского спорта в прошлом году построены и реконструированы 13 объектов - спортзалы, бассейны, школы музыки и искусства.

На эти цели было выделено более 11 млрд 325 млн сумов. Все объекты строителями введены в строй своевременно.

В эти дни новые объекты - семь школьных спортзалов, реконструированный бассейн и многие другие спортсооружения, сдавшие в эксплуатацию в прошлые годы, заполнены детворой. Учителя физкультуры отмечают, что новые стены подымают дух ребят, они по-настоящему проявляют волю к победе, смелость и силу.

На новое поле вышли воспитанники детско-юношеской спортивной школы Мингбулакского района. Строители передали юным спортсменам футбольную, волейбольную и гандбольную площадки с оригинальным дизайном.

Все сдавшие в эксплуатацию объекты обеспечены спортивным инвентарем.

Подарки получили и юные поклонники музыки и искусства. Для них построены специализированные школы в Янгикурганском и Чартакском районах, а в Нарынском и Чустском районах школы музыки и искусства реконструированы.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. «Правды Востока».
Наманганская область.